

美國車隊在尼日利亞遇襲

4人死亡3人遭綁架



新華社北京5月17日電—據尼日利亞警方通報，一支美國車隊16日在尼東南部遇襲，2名美國領事館當地工作人員和2名警察死亡，3人遭綁架。

據通報，襲擊者在阿南布拉州奧格巴魯區一條主要道路沿線向美方車隊開火。阿南布拉州警方發言人托丘庫·伊肯加說，暴徒殺害了2名當地警察機動部隊人員和2名美國領事館當地工作人員，殺人後焚燒了屍體和車輛，在安全部隊人員趕到前逃離並帶走了兩名警方人員和一名司機。據他介紹，這支車隊的人員裏沒有美國公民。

美國國務院16日在一份聲明中證實美方車隊遭襲，說美方駐尼日利亞人員正與當地安全機構一起調查這起事件。不過，聲明沒有披露更多信息。據美聯社報道，這是美國駐尼日利亞使領館的車隊。

目前暫時不清楚遭襲的美國車隊有多少人，也不清楚車隊出行的性質。伊肯加告訴媒體記者，這支車隊進入阿南布拉州時沒有與當地警方或任何安全機構聯繫，這樣的情況令人遺憾。

據美聯社報道，奧格巴魯區是當地分離主義暴力活動中心之一。本次襲擊發生地距離阿南布拉州首府奧卡僅有大約60公里，進一步引發對分離主義暴力活動影響當地居民和遊客安全的擔憂。

(鄭昊寧)

外媒：孟加拉國和印度將用本幣進行貿易結算



參考消息網5月17日報道—據“比特幣網站”5月16日報道，孟加拉國和印度兩國政府已經決定用本國貨幣來進行雙邊貿易結算，以擺脫美元的主導。

據當地人士透露，這一決定的目的是保障孟加拉國的進口。受俄烏衝突的影響，孟加拉

國目前面臨美元流動性短缺問題。

此外，這一決定還將降低與使用美元結算有關的一系列成本（如把美元兌換成印度盧比和孟加拉國塔卡的成本）。孟加拉國銀行執行董事梅茲鮑爾·哈克說：“印度是孟加拉國的主要貿易伙伴。孟加拉國從印度進口大量商

品。因此，這樣的決定將降低商業成本，加快交易速度並促進區域貿易。”

根據孟加拉國銀行公布的數據，目前孟加拉國每年從印度進口的商品價值接近140億美元，對印出口額僅為20億美元左右。

報道稱，雖然兩國達成用本幣結算的協議旨在讓孟加拉國受益，但孟加拉國用盧比支付的上限取決於其對印出口總額。不過，哈克談到了這項協議的重要性。他說：“我們一直都很清楚如何能縮小貿易逆差。但現實情況是，孟加拉國是一個以進口為主的國家，而印度對我們來說是主要出口國之一。因此，從長遠看，這一（用本幣結算）決定將有助於兩國。”

哈克估計，進出口交易用本幣結算將從今年6月份開始，兩國的一些銀行已經開始在對方的對口銀行開設交易賬戶，便於結算。降低成本在一定程度上得益於將來無需像在傳統結算中那樣進行多次貨幣兌換。

報道稱，近來，其他一些國家也在雙邊貿

易結算中棄用美元而改用其他貨幣。為了保障其不斷減少的美元儲備，阿根廷決定用人民幣支付從中國進口的商品。巴西也已經完成了與中國的首筆人民幣結算交易。

(編譯/沈建)

日本一季度實際GDP環比增長0.4%

新華社東京5月17日電（記者歐陽迪娜 鍾雅）日本內閣府17日發布的初步統計結果顯示，今年第一季度日本實際國內生產總值（GDP）環比增長0.4%，按年率計算增幅為1.6%，均高於市場預期。

國內需求回暖成爲當季拉動日本經濟增長

的主要因素。數據顯示，一季度，個人消費環比增長0.6%，住宅投資環比增長0.2%，企業設備投資環比增長0.9%。當季內需對日本經濟增長的貢獻爲0.7個百分點。

外需下滑成爲當季日本經濟的主要拖累因素。一季度，日本出口環比下降4.2%，進口

環比下降2.3%，進出口相抵後的淨出口對經濟增長的貢獻爲負0.3個百分點。

當天，內閣府同時公布了2022財年（2022年4月至2023年3月）日本實際GDP的初步統計結果。扣除物價因素後，2022財年日本經濟實際增長1.2%，大幅低於上財年的2.6%。

印度4月進出口大幅下滑

參考消息網5月17日報道—據《印度教徒報》網站5月15日報道，印度4月出口降至6個月最低，需求前景暗淡。

根據印度商務部周一公布的初步估計數據，印度4月商品出口同比下降12.7%，至346.6億美元，爲6個月來的最低點，而進口下降14%，至499億美元。

因此，4月商品貿易逆差下降17%，從去年同期的183.5億美元降至152.4億美元，爲20個月來的最低點。

4月商品出口較3月的419億美元下降17.3%。3月商品出口創下2022年6月以來的最高值。

官員們將商品出口下降歸因於關鍵市場的需求疲軟和大宗商品價格下跌。印度商務部外貿局局長桑托什·庫馬爾·薩蘭說，更廣泛的情況是進口大幅下降。他說：“這部分是因為大宗商品價格下跌，部分是因為對寶石和珠寶等非必需類消費品的需求減少。”

他說：“像歐盟和美國這樣一些市場的需求情況看起來不太好。未來兩三個月的需求看起來也并不十分樂觀。”他還說，政府將啓動跨部門會談，以找到使出口多樣化并保持增長勢頭的方法。

他說：“希望從八九月份開始，情況會

發生變化。中國經濟正在開放，因此世貿組織已將其對全球貿易增長的預期從1%上調爲1.7%，如果歐盟和美國的需求在8月左右有所改善，那可能會提振我們的出口。”



新聞 國際簡訊

1. 俄鐵：今年第一季度中俄邊境口岸貨運量增加約70%。
2. 日本政府公布G7廣島峰會議程，涉烏克蘭危機、能源和AI等議題。
3. 英國荷蘭商定建“國際聯盟”，幫烏克蘭採購F-16戰鬥機。



4. 日本執意推進排入海計劃引多方反對，日本民眾舉行集會，反對福島核污染水排海。
5. 拜登不會出席，澳大利亞宣布取消由美國、澳大利亞、印度、日本組成的“四方安全對話”。
6. 日本內閣府17日發布的初步統計結果顯示，今年第一季度日本實際國內生產總值（GDP）環比增長0.4%，按年率計算增幅爲1.6%，均高於市場預期。
7. 瑞典率先打造世界首條永久性充電公路，可讓電動汽車和電動卡車在行駛中充電，從而消除“里程焦慮”，推進可持續交通。
8. 世衛組織最新報告顯示：全球每7秒就有一名孕婦或新生兒死亡。